TRIFASE EQUILIBRATO

f“ E3 HOME | POTENZE | TABELLA
/ RISOLUZIONE DI ESERCIZI I TENSIONI E CORRENTI
E2 E1 / CON CARICHI TRIFASE EQUILIBRATI ' MO EQUILICGMPGSITI
INSERIRE LA MOD | ARG INSERIRE LA
TENSIONE E1 5 220 0 Frequenzaf=| 50 |
cosa | 09 TIPO DI COLLEGAMENTO
inserire i valori di resistenza Inserire i valori di reattanza XL e XC oaaTl ‘
CARICO 1| Ri= 3 XL1= 4 XC1= | | s s T
CARICO 2| R2= 3 XL2= | 4 XC2= | T
CARICO 3| R:= | KL= XC3= | i
CARICO 4] Ra= | XL a= XCa= |
CARICO 5| Rs= | XL 5= XCs5= | |
s S — e r— !
kw I * L = XL =
dorsale X I XL = ol =
: C = | Xc=
[ Crif | c1][c2][c3][c4][cs Yo e
DIAGRAMMA -
VETTORIALE I (T T | HELP EUNTNIG




STAMPA |

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

POTENZE
RITORNA

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

FORMA POLARE

/

Contributo di ogni carico alla corrente | diLinea

MOD ARG MOD ARG MOD ARG
Lt = 44| 53,13 L2 = 44 173,13 L3 = 44 2931
Lt = 132 53,13 L2 = 132| 173,13 L3 = 132( 2931
L1 = IL2 = IL3 =
L1 = ILz = IL3 =
L1 = Lz = IL3 =
E di Fase del circuito Vecone del circuito | di Linea del circuito || IL rifasata
MOD ARG MOD ARG MOD ARG MOD ARG
E1 = 220 0 Viz=| 3811 30 L1 = 176 5H3,13] 117,3| 25,8
Ez = 220 120 Va23=|381,1] 90 L2 = 176 173,1] 117,3| 146
E: = 220 240 Vii=|381,1| 210 IL3 = 176| -293,1| 117,3| -266
| difase o dilato di ogni carico
MOD ARG MOD ARG MOD ARG
2 = 76,21 23,13 123 = | 76,21| 143,13 131 = | 76,21| 2631

FORMA BINOMIALE |




STAMPA

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

POTENZE
RITORNA

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

FORMA BINOMIALE

]

Contributo di ogni carico alla corrente | diLinea

L) JSmg | L) Smgz | 5 JSmg |

Lt = 26,4 35,2 L2 =| 43,7] 5,2631 L3 = 17,284 40,46

Lt = 79,2 1056 L2 = -131| 15,789 L3 =| 51,852 12114

L1 = 0 0 L2 = 0 0 L3 = 0 0

L1 = 0 0 L2 = 0 0 L3 = 0 0

L1 = 0 0 L2 = 0 0 L3 = 0 0
E di Fase del Vcone del circuito | di Linea del circuito|| IL rifasata
L | JSmg | L) JSmg | L) Jmg L) Jmg |
E1 = 220 0 V42=| 330| 190,53 L1 =| 105,6| -140,8 0] 51.1
Ex = -110| -190,53 Vai= 0| 381,05 L2 =) 74,7 21,05 0 659
Ez = -110| 190,53 V3= -330| 190,53 IL3 =| 69,136 1619 0o 17

| difase o dilato di ogni carico

L Smg | L) Smg | L) Smg |

0 0 0 0 0 0

N2 = 70,084 | -29,937 123 = H1| 45,726 131 = | 9,116| 75,66

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

FORMA POLARE




POTENZE |
P1=| 17424|w 01 =| 23232|\var S1=| 29040|va L1 = 44 A
P2 = 52272w 02 =| 69696 |var S2=| B87120|va lL2 = 13212 = [76,21| A
P3 = 0w 03 = 0|var S3= 0|va IL3 =
P4 = 0w 04 = 0|var 54 = 0|va ILg =
P5 = 0w 05 = 0|var 85 = 0|va L5 =
L1}
PT= 69696 (w Rifasamento percosa 0,9 25,842
QT= | 92928|var crif =[ 0,00043]F A Qerif-
ST 116160 |vA Lrif = H non necessita di rif induttivo - QLrif=
IL 176 |A
Zeq = 1,25 IL rifasata 117,3
a = 53,13
cosa= 0,6 SINO= 0,8 TAN O ] 1,3333
a= 53,13 a= | 53,13 a=

53,13 RITORNA

TENSIONI E CORRENTI ‘

19724 22866
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IL1 Rif
ILZ Rif
IL3 Rif
cancella

IL1 Rif
ILZ Rif
IL3 Rif
cancella

CORRENTI DI LINEA

DEL CIRCUITO

CORRENTI DI LINEA

RIFASATE

CORRENTI DI LINEA

DEI CARICHI

CORRBENTID ILATO

DEI CARICHI

RITORNA

Diagramma vettoriale
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TLicd
IL1cS
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PROCEDIMENTO DI CALCOLO

PASS01 | TENSIONE A VUOTO TRA IL CENTRO STELLA DELL'ALIMENTAZIONE E IL CARICO |

CARICO1  VaABD1= 1 +E2 +E3

12 2113

¥ (IS D24 213

Vai=[ 0 |

—l
Elm
=

CARICO 2  VAB02=

vagoz-[ |

—il

| SIMBOLI DELLE TEMSIONI,
DELLE IMFEDEMZE DI FIANCO
INDICATI SONOVETTORI

4

PR [

CARICO 4  VAB04=

vapoa-[ |

o

CARICO5  VAB05=

Vagos=[ |

—l

- |
|
CARICO3  VABO3- } x [
| |
|

!
|
} vagos=[ |
|
|

PASS0 2 | CORRENTI DI LINEA E DI LATO
3 2 RITORNA
CARICO1  lL1e1= E1/Z1f1 | L2e1 = E2/7112 1 L3e1= E3/Z113
CARICO2 lL1e2= |12c2-31c2 I L2¢2= | 12021 312 IL3c2= | 12c2-1 31c2
CARICO3 lL1e3= I L2c3= I L3e3=
CARICO 4 |L1ca= | L2ca= I L3ec4= | SIMBOLI DELLE TEMSIONI, DELLE
CARICO 5 | L1¢5 = | L2c5= | L3ch= ] CORRENTL DELLE IMPEDERZE DI
FIAMCO INDICATI SONOVETTORI
CARICO1 | 12¢1= | 23¢1= I 31c1=
CARICO 2  |12¢2= [E1-E2)/Z1f1 | 23¢2= [EZ-E3)/Z112 | #1e2= [E3-E1)/Z113
CARICO3 | 12¢3= I 23¢3= I 31c3=
CARICO 4 | 12¢c4= 1 23¢4= I 31c4=
CARICO5 | 12¢5= | 23¢5= I 31¢5=

CORRENTI DI LINEA DEL SISTEMA

FASE 1 It = I1Ltet +1L1c2
FASE 2 IL2 = I1L2c1 +1L2c2
FASE 3 1L3 = I1L3c1 +1L3c2



| PASSO0 3 |

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

CARICO 1
CARICO 2
CARICO 3
CARICO 4
CARICO 5

Wi =
Wzi=
Wi =
I =
Wi =

WEH =
YWEH=
YWEH=
Wzi=
YWEH=

MODULO

ILTe1*Z111
IL12c2%712

[E1-vABD1]
[E1-E2]

ARGOMENTO

ollTel+ af1fl
oll12c2+ af12

TENSIONE SUl CARICHI

MODULO

YWrte=  |L2c1*E1f2
Weiz= 230223
YWrie=

WEi2=

YWrie=

ARGOMENTO MODULO
all2cl+ af 12 YWrta= IL3c1* L33
all23c2+ af23 Wrfa= L3 o223

Yria=

W Eta=

Yria=

Oppure differenza tra i vettori E e i vettori VABO

Wrfz=  [BE2WABDT]
YWzfz=  [EZ-E3]
YWrie=

Wriz=

YWrie=

TENSIONI CONCATENATE
V12= [E1-E2]

V 23= [E2-E3]
V 31 = [E3-E1]

Wzfs= [E3-VAEODT]

Wzfa= [E3-E1]
Y rfa=
WIfg=
Y rfa=
t t

[ SIMBOLI DELLE TEMSICOMN!
+— |INDICATI SOMOVETTORI

ARGOMENTO

all3cl+ af3f3
all3 o2+ of

RITORNA



_'PASSO4\_ POTENZA ATTIVA REATTIVA E APPARENTE DI OGNI SINGOLA IMPEDENZA DI OGNI SINGOLO CARICO

POTENZA ATTIVA
CARICO 1 Pr= | L1c1™ L1c1*Z1f1 " cos(aZ1f1) Prz= | 1 2c1* L2c1*Z1{2% cos(oZ12)  PR= | L3c1™ L3c1 212 cos(nZ1i2)
CARICO 2 Pf= | 1202 12c2*71 2 cos(nZ12) Pf2= | 23c2% 23c2° 723 cos(nZ2d) Pr3= | 31c2% 31 c2*Z31%cos(0Z31)
CARICO 3 Pf1= Pf2- Pf3-=
CARICO 4 Pr1= Pr2= Pr3=
CARICO 5 Pf1= Pf2= Pr3=

OPPURE PER OGNI CARICO By =3 E I, cos(oty) =+3 Vo Ipeo coslen)

POTENZA REATTIVA

CARICO 1 Q= | L1c1™ L1e* 211 sin(o 1) = | L2et™ L2e1™ 212 sin(ol112) = | L3c1* LIc1*Z1f2%sin(aZ1{2)
CARICO 2 0= 11202 120271 2%5in(of12) = | 230 232 T sinln AT = 131c2% 31c2*Z31*sin(oZ3n)
CARICO 3 0= = =

CARICO 4 Of1= = =

CARICO § Qf1= = =

OPPURE PER OGNI CARICO  Q =3.E- Ty, sinloy) = 43 Vi e sinlog)

POTENZA APPARENTE DI OGNI CARICO

= 5 RITORNA
CARICO1  Sci- J[Pﬂ+Pf2+PB] +[Qn + Qe+ Qs
CARICO 2 Sc2-
CARICO 3 Se3= oppure Le relazioni sono valide per ognuno dei cinque carichi

CARICO 4 Sea=

2 2
CARICO 5 Scs-= \Jl’l;T +Qr

POTENZE ATTIVA REATTIVA E MODULO DELLA POTENZA APPARENTE DI OGNI FASE DEL SISTEMA

POTENZA ATTIVA POTENZA REATTIVA POTENZA APPARENTE
FASE 1 Pri= E1*|1*CDS{ OELy } Qre1= E1*|1*Sin{ aE1L1 } Sri1= Ez*lz
FASE 2 Pra= E2*|2*CDS{ OEzL2 } Clrez= E2*|2*Sin{ oEZL2 } Sti= Ez™l2
FASE 3 Praz-  Esl3tcos{ dgs ) Cres= EF*3*sin{ oE3L3 } Sria= E3713

POTENZE TOTALE ATTIVA REATTIVA E MODULO DELLA POTENZA APPARENTE TOTALE DEL SISTEMA

Pr- P +Puz+Prs B =3E L. coslog)= B3 Vs Tinea- 03[0z
Qr- ey + Qg + Oy QT =3-E-Ilmea-sinl:otz]= \l@'\‘rccmc' Ih-ma-sinl:az]

Sr= 1{51-2 +0 Tg ST =3E. I].i.nea = '\'Ig 1“‘rcm'lc ’ I].i.nea



RIFASAMENTO

| PASSO 5|
g= arccos (09 angolo a cui sivuale rifasare
e ETTE {&] angolo relativo al fattore di potenza medio del circoito
x
w=2-xnf pulsaziane relativa alla frequenza del sistemna
Rifasamento con condensator a triangola Rifasamento con condensator a stella
Crif = PT*[Tan {om) -Tan (g ] Crif = PT*[Tan {om) -Tan (g ]
Fw™eonc™conc F*w*E'E
Qedf = ¥ eone oo 1 ) 2
T e " oCrf S
Rifasamento con induttori a triangolo Rifagamento con induttori a stella
Lrif = Lrif =
o Vieone - Lrif = E
Q]’_r]_-r:T HlL=wlL 8] L
[ ] CORRENTI DI LINEA RIFASATE
PASSO &
- l RITORNA
MODULO ARGOMENTO
FASE1 IL1Rif= Ptotfl i = CE1 - {arcTan[({Qtaotf1-Qerif)/Ptotf ]}

E1*cos{arcTan[(Qtotf1-Qenf)/Ptotf1]}

FASE2 |L2Rif= Ptotf2 aerig = TE2 - {arcTan[{Qtotf2-Qerif)/Ptotf2]}
EZ"cogf{arcTan[(Gtotf2-Qerif)/Ptotf2]}

FASE3 IL3FRif= Ptotf3 zrif = OE3 - [arcTan[(Gtotf3-Qonf)yPtotf3]}
E3*cos{arcTan[[Ototf3-Qcrifi/Ptotfa]}




